

扶沟江村派出所

持续开展反诈骗宣传工作

□东方今报·猛犸新闻记者 田林 见习记者 王士伟 通讯员 李琼
为持续推进反诈骗宣传工作,进一步切实提高群众的自我防范意识和识骗防骗能力。近日,扶沟县公安局江村派出所全体民辅警团结一致、集思广益、多措并举推进防范打击电信网络诈骗宣传活动。

活动中,江村派出所民辅警多次深入辖区超市、网吧、银行营业点等人流量密集场所,结合出现的电信网络诈骗案例和诈骗形

式,通过发放宣传资料、现场讲解、悬挂反诈宣传条幅等形式,向辖区群众宣传讲解了当前高发的各类诈骗手段。

并通过“警民一家亲”微信群持续推送防诈骗宣传音视频及宣传资料。线上线下相结合,多策并举,形成了全方位、多角度、深层次防范电信网络诈骗新型违法犯罪宣传立体格局,营造了浓厚的防电信网络诈骗新型违法犯罪宣传氛围。

截至目前,江村派出所共发放宣传册6000余份,现场解答群众咨询90余人次,举办防诈骗常识宣讲3次,化解电信诈骗隐患5起,利用“警民一家亲”微信群发送防电诈视频、音频及文章300余条,进一步增强了广大群众防范电信网络诈骗犯罪的意识和能力,筑牢了防范打击电信网络诈骗违法犯罪的坚固屏障,提高了群众防骗、识骗的能力,取得了良好的反诈宣传效果。①

商丘建设公安分局开展“反恐”宣传 增强群众反恐意识

□东方今报·猛犸新闻记者 陈涛 通讯员 张滨 任坤霞

为全面提升群众反恐防恐意识,9月7日上午,建设分局开展反恐防恐宣传活动。

活动以“暴恐犯罪举报有奖,反恐防恐人人有责”为主题,民警在辖区主要干道、网吧、门店等人员密集场所通过悬挂宣传条幅、发放反恐宣传海报等方式,向广大群众介绍暴恐犯罪的社会危害、特征及常用手段,向群众宣传紧急避险措施、自救互救知识以及反恐举报电话等,动员群众及时检举揭发涉恐涉暴违法犯罪行为。

此次宣传活动,建设分局悬挂宣传条幅1条,发放反恐宣传单1000余份。①

打赏主播后 9岁孩子被“警察”骗取5万余元

□东方今报·猛犸新闻记者 张定有 实习生 张建华 通讯员 艾旭

近日,南召警方破获一起冒充“警察”办案的名义,诱骗被害人利用“快手”短视频打赏主播的诈骗案件,抓获嫌疑人2人,追回被骗资金5万余元。

今年7月份,9岁的小女孩牛妞拿着妈妈的手机刷“快手”小视频,由于年龄较小,抵不住主播要求打赏的言语,牛妞就多次向该主播打赏100元。当天晚上,牛妞再次浏览该主播视频时,她收

到了发来的私信,对方自称是某省“警察”。

“我是×省网络警察,你私自盗取你母亲支付宝钱款打赏主播的行为已经违法。如果你不想被追究,请按照我的要求来做。”私信中,自称是“警察”的提醒,让牛妞非常害怕。“你现在进入支付宝账户,把里面所有的钱转入‘快手’账户并打赏主播,之后你的违法行为公安机关将不受追究。”接下来,在对方的引导下,牛妞通过支付宝和花呗将钱转入“快手”账

户后分21次共向主播打赏55600余元。

牛妞的父母发现后,一次次私信对方索要被骗钱款时,对方已沉寂在茫茫网络之中。

南召警方接到报案后,经过对该案资金的流向进行了全面梳理,最终锁定犯罪嫌疑人。8月22日,警方在吉林省吉林市抓获团伙成员中的2名犯罪嫌疑人。

目前,被害人牛妞的损失已被全部追回,该案正在进一步侦办中。①

方城警方开展“打击跨境网络赌博”宣传

□东方今报·猛犸新闻记者 张定有 魏广宝 通讯员 姚文武

为深入推进打击跨境网络赌博犯罪,提高全民防范意识,连日来,方城县公安局在局党委的高度重视、统一安排部署下,依托“一村一警”进村入户,全社会动员,全面覆盖深入推进防范工作,在全县掀起防范宣传热潮,警民共同筑起防范跨境网络赌博铜墙铁壁。

听得到,时刻提高防范意识。方城县公安局通过分析本地发案特点后,搜集防范常识资料,将防

范常识浓缩成朗朗上口的口诀,利用遍布城区的固定音响及乡间流动宣传车大喇叭全天候不间断播放,制造条件让群众多入耳,提高对网络赌博的本能警觉性。

看得见,深入了解网络赌博的表现形式。一村一警驻村民辅警通过学校、村组、单位等组织学生、群众、职工等收看专题片,进一步营造强大的防范宣传声势。

摸得着,发动群众举报线索。民警深入到村部、社区、商超、银行网点、学校等人员密集场

所,对重点群体进行宣传教育,并通过布置宣传展板、发放宣传页等方式向群众介绍常见的跨境网络赌博表现形式,就犯罪分子的惯用手法和防范技巧进行详细讲解,使群众了解跨境网络赌博表现形式,并积极向警方提供线索。

现通过一系列宣传,全县打击跨境网络赌博活动掀起了新的高潮,遏制了此类犯罪发案势头,为打击此类犯罪打下了良好的群众基础,营造出良好的社会氛围。①

汝南警方深入校园 开展安全检查工作

在新学期开学之际,汝南县公安局汽车站派出所高度重视校园安保工作。9月8日,在百日行动中组织民警、辅警深入辖区校园开展安全检查工作。

其间,民警深入辖区校园,对各校园保卫组织机构制度建设、门岗设置、教学楼、学生宿舍、化学物品的存放、校园监控系统运行等情况进行了全面检查,指导落实和改进人防、物防、技防措施。同时,汽

车站派出所提前印制了包括防盗、防诈骗、防交通事故和涉及校园安全方面的法律法规等方面内容的宣传单,利用开学之际,发放到各位学生和及家长及老师的手中,将安全宣传工作达到有效拓展,为师生安全送上了一道“护身符”。

结合开学之际,汽车站派出所民警、辅警主动与辖区校园负责人进行座谈交流,征求校方对派出所工作的意见与建议,商议

探讨如何开展形式多样、有教育意义的法制进校园活动。并对校园周边整治工作建言献策,采取人防、物防、技防等有效措施,筑牢安全屏障,营造和谐安全校园治安环境贡献力量。

当前,共检查学校5所,检查并当场整改安全隐患5处,征求建议3条,发放安全防范宣传资料300余份,此次活动,赢得辖区师生的一致好评。① 王永艳

汝南警方深入辖区客运站 开展反恐安全防范检查

为进一步强化辖区客运站的反恐意识和识恐能力,9月8日上午,汝南县公安局汽车站派出所在大走访过程中组织民警、辅警深入辖区客运北站开展反恐安全防范专项检查。

检查工作中,民警、辅警实地察看了客运站内反恐安全防范措施,人防、技防、物防措施,了解了执勤值岗、监控设施建设、人员管理、应急力量建设、防范应急演练等情况,听取了客运站负责人反

恐防范工作情况汇报,查阅了相关台账资料。

对客运站反恐防范工作,民警要求:一是要建立反恐怖工作常态督导检查制度,定期开展安全隐患和苗头问题大排查;二是要严格依照《反恐怖主义法》和《反恐怖工作责任追究规定》要求,加大依法打击和查处力度,以高压态势督促反恐防范措施的落实。三是要加强沟通协作。客运站作为反恐重点目标单位,要加

强与公安机关和友邻单位的密切协作和协同配合,对存在问题及时发现、及时汇报、及时整改,确保安全。四是要加大对重点部位周边环境和人员的排查,改善外部环境,营造出安全、稳定、和谐的反恐安全氛围。

其间,民警还对客运站内乘客进行身份证核查,落实实名制登记工作的重要性、意义进行再次宣传。①

王永艳

弘扬社会正气 商丘建设公安分局开展见义勇为基金爱心募捐活动

□东方今报·猛犸新闻记者 陈涛 通讯员 张滨 任坤霞

近期,商丘市公安局建设分局全体民警、辅警积极响应号召,借助“99公益日”,踊跃捐款,一起传递爱。为弘扬社会正气,助力见义勇为,建设分局于9月7日上午,开展见义勇为基金爱心募捐宣传活动。

在活动现场,建设分局民警通过向过往群众、门店等发放“见义勇为倡议书”,向广大群众宣传普及见义勇为相关知识,营造浓厚的“99公益日”活动宣传氛围,引导广大群众积极捐款,助力见义勇为。①

民权交警以党建引领 促进交管工作全面提升

□东方今报·猛犸新闻记者 陈涛 通讯员 张凡辉

近期,民权县公安交警大队充分发挥党支部的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用,以党建引领交管工作,激发广大民警、辅警的工作激情,从而全面促进各项交管工作大发展。

民权交警大队结合当前正在开展的以案促改、教育整顿等工作,研究制定了党建工作规划、党建行动方案、党建工作责任清单等,积极构建党建目标体系。大队全面启动党员集中学习轮训活动,召开全体党员大会,参加学习教育活动,进一步提升党员的政治意识、专业素养、管理能力、责任担当。同时,以大队党支部为龙头,带动各基层党支部,从严整治队伍当中存在的“懒、散、慢、怕、拖”等作风问题,推动交警队伍向前向好方向发展。

民权交警大队切实让党建工作成为激活队伍潜能和战斗力的“第一引擎”。想方设法强化党建文化,让党建文化成为一道靓丽的“风景线”,让民警、辅警每时每刻能从党建文化中汲取营养。

一个党员,就是一面旗帜;一个支部,就是一个战斗堡垒。多措并举之下,民权交警大队通过强化党建引领作用,激发了广大党员攻坚克难、干事创业的热情,使民权县的公安交管工作全面得到了提升。①